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Великий шовковий шлях-це один з найбільш відомих торгівельних шляхів, який 

виник ще у перші сторіччя до нашої ери, сполучав Євразію від Середземномор‘я  до 

Китаю. Термін «Великий шовковий шлях» в історію ввів німецький географ Фердинант  

Ріхгофен у 1877 році. Великий шовковий шлях з‘явився у результаті торгівлі шовком, 

проте через шовковий шлях до Китаю потрапляли з Центральної Азії такі товари як 

килими, фарби, породисті коні, дорогоцінне каміння. Китай в свою чергу відправляв 

шовк, чай, папір, порох, хутро. Торгівельний шлях мав могутню систему доріг, основні 

дороги північна та південна. Північна дорога йшла через Турфан, перетинала Памір і далі 

http://www.kavkazcenter.com/russ/
http://www.nationalsecurity.ru/library/00016/00016sageman1.htm
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до Тегерану. Південна вела на Близький Схід, Індію до Середземного Моря. Ще один 

відомий шлях, який називався «лазуритовим». Лазурит – це напівдорогоцінне  каміння, 

яке видобували у одному з районів  Паміру, високо цінувався в усьому Світі [1]. 

Починався «лазуритовий шлях» в горах Паміру, проходив через Іран, далі прямував до 

Азії та Єгипту. Проходив шовковий шлях і територією сучасної України, населення 

Приазов‘я та Причорномор‘я вивозило такі товари як мед, м'ясо, зерно, шкури. Джерела  

запевняють, що шовковий шлях виникає під час правління династії Хань. Історична особа, 

яка стала ініціатором – це дипломат Чжан Цянь, який за наказом імператора проводив 

переговори з кочовими племенами. Чжан Цянь потрапив у полон до Середньої Азії. Під 

час перебування у полоні, він винайшов зручні для торгівлі шляхи. Після повернення 

Чжан запевнив імператора, що вести торговельні відносини з Заходом є дуже вигідно та 

вказав на зручні шляхи для торгівлі. Цей й стало основою для шовкового шляху.  Купці, 

які здійснювали обмін товарами, найчастіше обмінювалися ними на півдорозі. Для цього 

існували спеціальні пункти зупинки  та базари. На зупинках працював спеціальний 

персонал, який намагався покращити умови торгівельного обміну та зробити його 

максимально комфортним для купців. Це були перекладачі, міняйли, збирачі податків. Тут 

можна було перезавантажити товар, перезавантажити коней або верблюдів , навіть 

замінити втомлених тварин. 

Шовковий шлях також можна назвати місцем поширення світових релігій, оскільки 

розширення торгівельних зав‘язків з Індією, жителі Китаю дізналися про буддизм [2]. 

Через Шовковий шлях, китайці також дізналися про іслам, на території Китаю навіть 

існували громади купців-мусульман. В наші дні Великий шовковий шлях є місцем, яке 

досліджують археологи.  

22 червня 2013 року Великий шовковий шлях був включений до списку Всесвітньої 

спадщини Організації Об‘єднаних Націй  з питань освіти, науки  і культури (ЮНЕСКО). 

 

ПЕРЕЛІК  ВИКОРИСТАНИХ  ДЖЕРЕЛ  
1. Лубо-Лесніченко  Є.І.  «Китай на Шовковому шляху» , М. 1994 

2. Кузнецов А.Н. «Енциклопедія нового Китаю» М.: Прогрес , 1989 – 509 с. 

 

 

ОСОБЛИВОСТІ ДИКТАТУРИ Ж.-Б. БОКАССИ  

В ЦЕНТРАЛЬНОАФРИКАНСЬКІЙ РЕСПУБЛІЦІ (1966‒1979 рр.) 

Воронін Євген Ігорович, студент І курсу магістратури історичного факультету  

Харківський національний педагогічний університет імені Г.С. Сковороди 

Науковий керівник: к.і.н., доц. Л.М. Ямпольська 

 

Серед тиранів минулого століття Жан-Бедель Бокасса займає особливе місце. 

Прозваний журналістами «чорним Калігулою», Бокасса перевершив римського тирана: 

навiть вiдомий своїми звірствами імператор Риму ніколи не вживав в їжу людське м‘ясо. 

Для Бокасси ж це було не тільки гастрономічною пристрастю, але і способом таємного 

самоствердження.  

Тема нашого дослідження є актуальною, адже в той час, коли здавалося, що 

цiнностi «західної демократії» перемагають у всьому свiтi, деякi країни Сходу, зокрема 

Екваторіальної і Тропічної Африки, починають повертатися до диктатур. Вивчення 

причин виникнення, особливостей і наслідків диктаторських режимiв має стати 

запобiжним фактором для всього людства і має безперечну наукову новизну, з огляду на 

недостатнє вивчення цього питання в історіографії. 

Завданнями нашого дослідження є аналiз військової і політичної кар‘єри, 

внутрішньої та зовнішньої полiтики Жана-Беделя Бокасси ‒  президента 
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